

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年  
2月  
3  
星期五  
癸卯年正月十三

陕西一级报纸  
总第10600期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 立春元宵喜相连,本世纪仅有6次

新华社天津2月2日电 2月4日和2月5日将分别迎来立春节气和正月十五元宵节,这两个节令紧相连,可谓喜上加喜。据了解,这种有趣的巧合,在21世纪这100年中仅有6次。

2月4日,立春,此时大地开始解冻,万物复苏的春天即将到来;2月5日,元宵节,又称“灯节”,是我国延续了两千多年的传统节日。

这两个特别的日子今年为何会紧相连?中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说,公历是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的历法;农历是根据月相朔望变化同时又兼顾回归年制定的历法,是我国的传统历法。

二十四节气是我国古人通过圭表观测影观察太阳周年运动逐渐形成确定

的。因遵循回归年的规律,二十四节气在公历上的日期有相对固定的范围。

立春在公历中的日期基本固定,在每年的2月3日、4日或5日,而元宵节在公历中的日期却并不固定,就21世纪这100年而言,它会出现于公历2月4日至3月5日之间的任何一天。

“今年,大寒与正月初一相差2天,大寒与立春之间相差约15天,正月初一到正月十五是15天,于是就出现立春与元宵紧相连的情况。”杨婧说。

据统计,21世纪这100年中,立春和元宵紧相连共有6次,为2004年、2023年、2042年、2061年、2080年和2099年。

立春与元宵同在一天的情况有吗?“本世纪这100年里没有这种情况出现,一次出现这种情况还是1966年,那一年的立春和元宵同在公历2月4日。”杨婧说。

## 凝心聚力加油干 勇毅前行再出发

# 宝鸡市第十六届人民代表大会第三次会议胜利闭幕

通过市人民政府工作报告的决议等 杨广亭讲话 景耀平主持



2月2日,宝鸡市第十六届人民代表大会第三次会议胜利闭幕。 石宝军 摄

本报讯 2月2日上午,宝鸡市第十六届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

大会主席团常务主席、执行主席杨广亭、景耀平、段小龙、陈爱民、赵永怀、宁怀彬、陈小平、苏少敏、车爽、

范同兴在主席台前排就座。王勇、刘荣贤、贾琨亮、丁胜仁、张礼进、时镇、张炜、王安中、高宏真、赵甲宏、边雅妮、刘宏阳及主席团其他成员在主席台就座。

大会应到代表383名,实际到会

代表368名,符合法定人数。

大会以举手表决的方式,通过了《宝鸡市人民代表大会会议规则》、市十六届人大三次会议关于增设市十六届人大专门委员会的决定、市十六届人大三次会议关于市十六届

人大专门委员会组成人员表决办法,以及市十六届人大专门委员会主任委员、委员人选名单。

大会以举手表决的方式,通过了关于宝鸡市人民政府工作报告的决议,关于宝鸡市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划的决议,关于宝鸡市2022年财政预算执行情况和2023年财政预算的决议,关于宝鸡市人民代表大会常务委员会工作报告的决议,关于宝鸡市中级人民法院工作报告的决议,关于宝鸡市人民检察院工作报告的决议。

在全体代表的见证下,新任的市十六届人大专门委员会主任委员、委员向宪法宣誓。

市委书记杨广亭在闭幕讲话时指出,2022年,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚力,高效统筹疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,积极贯彻落实省委“强化宝鸡高质量发展排头兵和副中心城市地位”要求,扎实开展作风建设专项行动,全市高质量发展取得可喜成效。这些成绩是全市上下团结奋斗的结果,也凝聚着全市各级人大组织与全体人大代表的智慧和汗水。

杨广亭强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,全市上下要深入学习贯彻党的二十大精神,把全省“三个年”活动落实落地,

坚定信心、保持恒心、持续用力,深入实施“一四五”战略,以“十项重点任务”的全面突破,为奋进中国式现代化新征程、谱写宝鸡高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

杨广亭强调,全市各级人大及其常委会要高举旗帜、牢记嘱托,始终心怀“国之大事”,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,奋力推动党中央决策部署和习近平总书记重要讲话重要指示在宝鸡落实落地。要实干担当、攻坚克难,紧紧围绕中心、服务大局,聚焦推进“十项重点任务”开展视察调研,突出高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年活动,多提高质量议案建议,围绕大力发展县域经济、开放型经济等,积极建言献策。要牢记宗旨、造福人民,认真践行以人民为中心的发展思想,进一步完善各项制度,重点围绕事关群众切身利益的工作,加强执法检查,确保各项惠民措施落实落地。要全面从严、廉洁自律,牢牢把握“四个机关”定位要求,全面加强政治建设、思想建设、能力建设、作风建设,推动新时代人大工作高质量发展。要践行民主、团结奋斗,加强人民当家作主制度保障,把人民的知情权、参与权、表达权、监督权落实到人大工作各方面各环节全过程。

(下转第二版)

## 市委召开常委会会议

杨广亭主持

本报讯 2月2日下午,市委书记杨广亭主持召开市委常委会会议,传达学习二十届中央纪委二次全会精神、习近平总书记对政法工作的重要指示和中央政法工作会议、全省开展“三个年”活动动员大会、省委书记专题会议精神,听取我市开展“三个年”活动暨招商引资动员大会筹备、基层党建引领基层治理、党校、公安等工作汇报。

会议强调,全市各级各部门要把思想和行动统一到中纪委全会精神上来,认真贯彻落实党中央坚定不移全面从严治党战略部署和省委要求,大力弘扬自我革命精

神,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,推动全市纪检监察工作高质量发展。要深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示,认真贯彻落实中央和省委政法工作会议部署,全力维护社会稳定,促进社会公平正义。

会议指出,要把开展“三个年”活动作为推动宝鸡高质量发展的重要抓手,作为转作风、优环境、提能力的重要载体,加大招商引资力度,推动高质量项目建设,苦干实干快干、努力干一起干,确保一季度实现开门红。要统筹发展和安全,以“时时放

心不下”的责任感,认真抓好森林防火、安全生产、社会稳定、疫情防控等工作。

会议要求,要在党建引领基层治理上出实招、求实效,切实把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为基层治理效能。要坚持党校姓党,充分发挥党校干部教育培训主渠道、理论研究主阵地和决策智库等作用。要常态化推进扫黑除恶专项斗争,严厉打击电信网络诈骗、非法集资等违法犯罪,打造更加有力的公安队伍。

本报记者 罗锐

## 加强源头治理 筑牢安全防线

全市森林草原防灭火工作视频会议召开

本报讯 2月2日,全市森林草原防灭火工作视频会议召开。市长王勇参加会议并讲话。他强调,要充分认清形势,进一步绷紧森林防火之弦,从严从细抓防范,科学高效抓扑救,全力筑牢森林防灭火安全防线。

王勇指出,宝鸡是森林资源大市,森林防火工作点多面广、任务艰巨。随着元宵节、清明节临近,燃放烟花爆竹和外出祭祀群众将大幅增加,森林防火形势严峻。各县区、各部门要深入学习

贯彻习近平总书记关于加强森林草原防灭火工作的重要指示和省委、省政府有关要求,进一步提高政治站位,切实增强“时时放心不下”的责任感和时刻如履临的紧迫感,坚持预防为主、防抗救相结合,落实落细各项工作措施,坚决遏制森林火灾发生。

王勇要求,要加强源头治理,严查火灾隐患,严看重点人员,严防重点部位,严管野外用火,严密监测火情,强化宣传教育,看好“五口”(村口、沟口、路口、卡口、入

口),盯牢“五边”(林边、地边、田边、路边、村边),坚决消除森林火灾隐患。要完善预案、加强演练、备足物资,做足应急准备,一旦发生火情,要第一时间报告,科学指挥调度,高效开展扑救,做到“打早、打小、打了”。要把确保人员安全放在首要位置,全力守牢守好安全发展底线。

市委常委、常务副市长贾琨亮主持会议。副市长李武发安排部署近期森林草原防灭火重点工作。

本报记者 李小平

## 奋进新征程 谱写新篇章

热烈祝贺市十六届人大三次会议胜利闭幕

集众智、聚群力,开新局、谋新篇。2月2日,宝鸡市第十六届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。大会充分凝聚了全体代表的集体智慧,反映了全市人民的共同意志,是一次奋进中国式现代化新征程、谱写宝鸡高质量发展新篇章的盛会,我们对大会的成功举办表示热烈祝贺!

这次大会是在全面贯彻党的二十大精神开局起步阶段召开的一次重要会议。大会高度评价2022年全市经济社会发展取得的成就和全市各项事业、各方面工作取得的成绩,代表们一致认为这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是省委、省政府正确领导的结果,是全市上下团结奋斗的结果。大会审议并通过了市政府工作报告,代表们一致认为这是一个求真务实、催人奋进的报告。大会听取审议了市人大常委会工作报告,充分肯定一年来市人大常委会履职尽责、积极作为,各项工作取得新进展新成效。大会的成功,为全面贯彻落实党的二十大精神、谱写宝鸡高质量发展新篇章增强了信心、凝聚了力量。

锐始者必图其终,成功者先计于始。2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是加快建设副中心、全力打造先

进区的重要一年。这次人代会提出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,落实落细全省“三个年”活动,深入实施“一四五”战略,扎实推进“十项重点任务”,奋进中国式现代化新征程,谱写宝鸡高质量发展新篇章。全市经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长6%,固定资产投资增长8%,规模以上工业增加值增长5.5%,社会消费品零售总额增长6.5%,一般公共预算收入增长7.5%,居民人均可支配收入增长7%。

群之所为事无不成,众之所举业无不胜。开年以来,我市已召开市委十三届三次全会、市十六届人大三次会议、市政协十三届二次会议等重要会议,举办了重点项目集中开工活动,在短时间内密集召开重要会议、举办重要活动,就是为开好局起好步和高质量完成全年目标任务统一干部群众思想认识、动员凝聚各方力量。当前,首要任务就是要把市委全会及全市“两会”精神学习好贯彻好落实好,努力开创万众一心开新局、百舸争流勇向前的奋进局面。习近平总书记在二〇二三年春节团拜会上指出:“大道至简,实干为要。”实干是奋进新征程最昂扬的工作姿态,是谱写新篇章最可贵的精神品格。

(下转第二版)

